

浮戏山上马台水库出现鸳鸯, 稀罕

几个月前, 距此100多米处的上游水域, 曾发现桃花水母

现在已经进入“小雪”节气, 昨日, 记者在巩义浮戏山遇山民爆料: 在上马台水库下游发现10多只鸳鸯。按照山民的指引, 记者来到发现鸳鸯的水域, 只见水面上有4只鸳鸯在嬉戏, 吸引了不少村民和游人观赏。据了解, 鸳鸯是冬候鸟, 但是在中原地区过冬还是很少见的。

晚报记者 周炜卿
通讯员 程兴旺/文
晚报记者 周炜卿/图



上马台水库下游发现鸳鸯

昨日上午, 记者在巩义浮戏山上马台水库附近采访时, 有村民说上马台水库下游的一片水域内有10多只鸳鸯, 这些鸳鸯已经出现好几天了。按照村民的指引, 记者来到发现鸳鸯的水域。这里是上马台水库下游, 水面不大, 但清

澈见底。水面上有4只颜色绚丽的水鸟在嬉戏, 它们成双入对的一会儿浮出水面, 一会儿潜入水底, 一直在远离山道的水域那边活动, 远远地躲开人们, 山路上往来的汽车、摩托车声音对它们没有产生什么反应。岸边有一些游客和村民在驻足观看, 连声称奇。

这里的山民第一次见到鸳鸯

雪花洞景区管理处党支部书记张会光告诉记者, 这里发现漂亮的水鸟已经有几天了, 起初大家都不在意, 后来发现是鸳鸯才引起了管理处工作人员的注意。最多的一次曾出现10多只鸳鸯, 这里是上马台水库的下游, 据发现桃花水母的地方有100多米。

祖祖辈辈在此生活的新中村村民程兴旺的父亲说: “我们世代在这里生活, 连老人也没说过这里有鸳鸯出现。大家都跑来看鸳鸯, 我也看到了。”

专家说: 鸳鸯喜欢安静, 莫去打扰

郑州市动物园副主任、高级工程师徐新杰说, 鸳鸯是国家二级重点保护野生生物, 是典型的候鸟, 一般在河流、小溪岸边的树洞中筑巢, 对生存环境要求很严, 要求必须有树, 树上有洞, 树下水。为什么呢? 因为鸳鸯是早成鸟, 出生时就长满了绒毛, 能睁眼, 能站立, 出生一两天后, 鸳鸯妈妈就将小鸳鸯从树洞中踹出, 让它下水学戏水、学觅食, 所以一定要生长在水边。因为鸳鸯不会打洞, 必须借用啄木鸟等凿成的现成的树洞筑巢, 所以鸳鸯的繁殖越来越

困难。现在全球气候逐渐变暖, 很多候鸟越冬地向北扩张, 只要水面不结冰, 环境安静, 温度适宜, 水质良好, 食物充足, 远离人居住地, 安全, 鸳鸯就可以驻留在此过冬, 因此鸳鸯也称冬候鸟。黄河湿地有时也会有鸳鸯来过冬, 但数量很少。巩义浮戏山上马台水库水质好, 浮游生物丰富, 环境安静、无污染, 这都是鸳鸯生活的必备条件。

徐高工说, 人们若是“爱”鸳鸯, 就应远离它, 不要去惊扰它, 让它安静地生活, 否则它会飞走的。

鸳鸯

动物形态鸭科, 又名乌仁哈钦、官鸭、匹鸟、邓木鸟, 小型游禽。英文名为 Mandarin Duck (即“中国官鸭”)。栖息于山地河谷、溪流、苇塘、湖泊、水田等处。以植物性食物为主, 也食昆虫等小动物。繁殖期4~9月间。

春季经山东、河北、甘肃等地到内蒙古东北部及东北北部和中部繁殖。越冬在长江中、下游及东南沿海一带。数量较大的集群地是上海崇明岛。少数在台湾、云南、贵州等地, 属留鸟。福建省屏南县有一条11公里长的白岩溪, 每年有上千只鸳鸯在此越冬, 是我国第一个鸳鸯自然保护区。

昨日是西方的“感恩节”, 上街区朝阳社区举办感恩活动 子女双膝跪地为父母敬茶

□晚报记者 姚辉常 通讯员 克东海 文/图

本报讯 昨日是西方的“感恩节”, 上街区朝阳社区举办感恩活动, 易武洲等5户家庭子女代表双膝跪地, 恭恭敬敬地向年迈的父母献茶。

昨日14时30分, 社区演艺大厅扶老携幼坐得满满当当。诗朗诵《感恩父母》, 独唱《祝妈妈长寿》, 手语表演《感恩的心》和集体合唱《常回家看看》……一个个文艺节目, 使“心怀感恩”活动的现场洋溢着浓浓的亲情。

易武洲和妻子挽着鬓发斑白的父母, 缓步走上演艺大厅的舞台, 与他们一起走上舞台的, 还有另外4户家庭。易武洲斟好两杯茶双膝跪地, 举过头顶献给父母, 并说: “爸, 妈, 请喝茶。”易老汉和老伴高兴地接过茶, 一饮而尽。

易武洲双膝跪地移动双腿靠近了父母, 与他们一一拥抱, 说: “爸, 妈, 你们辛苦了。”两位老人的双眼噙满了激动的泪水。

易武洲一直在外地打拼, 听说社区要举办“心怀感恩”活动, 坐飞机专程从广州赶回来参加活动。“多年以来为了生计四处打拼, 淡漠了对父母的关爱, 突然间发现亏欠父母的太多。”他说, 以后会经常给父母打电话问安, 多陪父母唠唠家常事。

申晓红向年过七旬的父母献完茶后, 又向父母深深地鞠了一躬。“世上最应该感谢的是父母, 他们对子女的爱是无私的。”申晓红给邻居们讲了她的感恩故事: 有天, 她无意中说到想吃母亲蒸的馒头。第二天, 加了一个多小时的班, 她回到家, 发现母亲拎着馒头站在寒风里等她了一个多小时。当时, 申晓红幸福得无法用语言来表达。



申晓红双膝跪地为父母敬茶

全家福热定中.....

dote
昭元·宠爱高尚儿童摄影会所

郑州晚报《商都网》《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合
寻找郑州新鲜代言

郑州晚报《商都网》《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合

马乐

爱好: 画画 游泳 轮滑
生日: 2004.9.7
上榜理由: “明星宝宝”

父母寄语:

愿宝贝一生平安幸福、快乐健康!
成长为有责任、宽容、博爱的人!

免费报名

报名热线: 0371-6393 5063 6381 8189
报名地址: 昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交会处)

除了打我, 他们就不会别的

经常偷家人钱的小伙, 这样评价家人

□晚报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖

本报讯 连续4年偷父亲和姐姐的现金达5万元, 溺爱儿子的父亲常常是教训儿子一顿完事。姐姐张雯雯(化名)实在无法忍受弟弟频频将“黑手”伸向自己, 愤而向警方报案。昨日下午, 19岁的弟弟张飞飞(化名)因涉嫌盗窃被查封警方依法刑事拘留。

弟弟偷钱, 姐姐报案

10月27日晚上, 登封市公安局告成派出所接到张雯雯报案称, 她放在商店抽屉里的7000多元现金被人偷了, 而偷钱的就是她的弟弟张飞飞。

据张雯雯讲, 她经营了一家商店, 弟弟在商店帮忙, 10月27日晚上下班后, 她发现7000多元的营业款没了。张雯雯以十分肯定口气对民警说, 绝对是她弟弟偷的, 因为她把钱放进抽屉后去洗手间时, 商店里只有张飞飞一个人。

她还告诉民警, 2005年, 当时年仅16岁的张飞飞曾在她的商店里盗窃现金3500元。“他说今后一定改正, 我们原谅他年纪小, 又是弟弟, 就没再说什么。”张雯雯说, “没想到他又偷了, 而且胆子比以前更大。”

前天夜里, 张飞飞在新密市落网, 他对盗窃的犯罪事实供认不讳。

偷父亲的钱, 经常挨打

民警在调查中还发现, 自2005年以来, 张飞飞还频频将黑手伸向他的父亲张光照(化名)。据张飞飞交代, 前后4年时间里, 他累计盗窃父亲的钱有4万多元。“他发现后打我一顿就算完了。”张飞飞说, 他每次偷钱以后就离开登封, 到新密、荥阳、禹州等地, 住酒店, 泡网吧, 与网友约会, 将钱挥霍一空。

张飞飞的父亲是个生意人, 家境比较富裕, 张飞飞上有3个姐姐, 是家中唯一的男孩。从小就过着衣食无忧的生活, 看见什么东西都想要, 家里不给钱就偷, 偷钱后就跑出去玩, 直到钱花完了。张飞飞说已经记不清楚自己因为偷钱挨打多少次了, “反正他们就是只会打我, 除了打我就不会别的”。民警告诉记者, 张飞飞的逆反心理很强。

因为不是亲生, 父亲不敢报警

张飞飞被刑拘, 因为天冷, 民警准备通知其家人给他送棉衣, 但张飞飞执意不肯, “我宁可在这里(看守所)住一辈子也不愿回家。”他说, 他憎恨父亲和姐姐, 因为他们从心里歧视自己, 原因是自己并非亲生。

原来, 张光照只有3个女儿, 张飞飞是他弟弟的儿子, 自小过继给了张光照。当张飞飞被民警押上警车时, 张光照哭着说一旦张飞飞是因为偷自己的钱被法律追究, 自己将难以面对弟弟一家, 面对社会的各种议论。